2020年2月8日 星期六 庚子年正月十五







佛山传媒集团主办

珠江时报社出版

第5751期

今日8版

国内统一连续出版物号 CN 44-0167

24小时热线 83000123 13827720000

习近平同美国总统特朗普通电话

据新华社电 国家主席习近 平7日上午应约同美国总统特 朗普诵电话。

习近平强调,新冠肺炎疫情 发生以来,中国政府和人民全力 以赴抗击疫情。我们全国动员、 全面部署、快速反应,采取了最 全面、最严格的防控举措,打响 了一场疫情防控的人民战争。 有关工作正在逐步取得成效,我 们完全有信心、有能力战胜疫 情。中国经济长期向好发展的 趋势不会改变。

习近平指出,中方不仅维护

中国人民生命安全和身体健康, 也维护世界人民生命安全和身 体健康。我们本着公开、透明、 负责任态度,及时向世卫组织以 及美国在内的有关国家和地区 作了通报,并邀请世卫组织等相 关专家前往武汉实地考察。中 国是这次疫情防控的第一线。 我们及时采取果断有力措施,得 到世卫组织及许多国家充分肯 定和高度评价。

习近平指出,中美就疫情防 控保持着沟通。我赞赏总统先 生多次积极评价中方防控工作,

感谢美国社会各界提供物资捐 助。流行性疾病需要各国合力 应对。当前疫情防控处于关键 阶段。世卫组织从专业角度多 次呼吁,所有国家不要过度反 应。希望美方冷静评估疫情,合 理制定并调整应对举措。中美 双方可保持沟通,加强协调,共 同防控疫情。

特朗普表示,美国全力支持 中国抗击新型冠状病毒感染肺 炎疫情,愿派遣专家前往中国, 并以其他各种方式向中方提供 援助。中方在极短时间内就建

成专门的收治医院,令人印象深 刻,这充分展示了中方出色的组 织和应对能力。相信在习近平 主席领导下,中国人民毫无疑问 一定能够取得抗击疫情的胜 利。美方对中国经济的发展抱 有信心。美方将本着冷静态度 看待和应对疫情,愿通过双边和 世卫组织渠道同中方保持沟通

习近平强调,中美双方不久 前签署了第一阶段经贸协议。 中美达成这样的协议有利于中 国,有利于美国,有利于世界和

平繁荣。这充分说明,尽管中美 存在一些分歧,但只要双方本着 平等和相互尊重精神,总能通过 对话磋商找到彼此都能接受的 解决办法。希望美方同中方相 向而行,认真落实两国元首达成 的共识,坚持协调、合作、稳定的 总基调,推动中美关系在新的一 年沿着正确轨道向前发展。

特朗普表示,美国愿同中方 一道努力落实好协议,共同推进 两国关系。

两国元首同意,继续通过各 种方式保持密切沟通。

众志成城 打赢疫情防控阻击战

佛山首批4名"白衣战士"驰援武汉

珠江时报讯(佛山日报记 者/周龙凤)"心情紧张又激动, 我们一定会凯旋。"昨日下午, 佛山首批4名医护人员加入广 东新一批医疗队,怀揣着战胜 疫情的共同信念,在同事的祝 福、亲友的牵挂中,从广州白云 机场出发驰援武汉。

1月24日,接国家卫健委 关于组派医疗队援助湖北的函 后,广东省卫健委马上发出号 召。当晚,首批128名广东医 护人员在短短一小时之内响应 集结,星夜驰援武汉。2月7 日,广东新一批驰援湖北医疗 队伍出发,其中包括4名佛山 医护人员,他们分别是佛山妇 幼保健院ICU护士张健、南方 医科大学南海医院ICU护士陈 铭乐、禅城区中心医院ICU护 十陈丽珍和广东同江医院ICU 护士梁常香。

昨日上午11时30分,一接 到省卫健委的紧急通知,这4名 重症监护室的骨干护士两小时 内集结完成,组成佛山首批驰援 武汉医疗队。

"激动又紧张。激动的是 马上可以奔赴前线,贡献自己 的力量,紧张的是一切都是未



■在广州白云机场,来自南方医科大学南海医院的护长帮即将踏上征程的护士陈铭乐系围巾,叮嘱他 注意安全。 佛山日报记者/王澍 摄

知的。"等候登机时,4名护士都 表达了类似的心情和想法。10 多天前,他们响应号召,第一时 间报名,凭借过硬的身心素质 及技术经验从报名者中脱颖而 出,4人都有5年及以上ICU护 理工作经验。

"身边有好多同行都去了, 有医院连53岁的老医生都报名 了,我身强力壮的,更加责无旁

贷。"张健的决定得到同为护士 的妻子的理解和支持。即将奔 赴前线,张健等人纷纷表示将充 分发挥自己的专业优势,迅速投 入抗疫战斗中。

"希望医疗队员们发扬革命 人道主义精神,把佛山人民对湖 北武汉人民的兄弟情谊化为守护 健康、救治生命的实际行动。"送 别现场,市卫生健康局副局长尚 慧玲转达了市委常委、副市长、 市新型冠状病毒感染的肺炎疫 情防控指挥部办公室主任蔡家 华的嘱托和祝福,同时希望4名 队员保护好自己,早日平安归来。

"抗击疫情,我们在坚守,武 汉加油,中国加油,我们一定会 凯旋。"下午2时,4名护士告别 现场家人、同事,坚定踏上奔赴 武汉的战疫征程。

特写

南海"95后"护士陈铭乐:

用行动展现 青年责任感

疫情之初,了解到湖北需要 支援的信息后,南方医科大学南 海医院便收到来自临床一线10多 位医护人员的抗疫请战书。其中 24岁的陈铭乐,是这批医护人员 中年龄最小的。作为重症医学科 的护士,陈铭乐主动报名,用实际 行动展现了当代青年的责任感和

陈铭乐从事护理行业已经5 年了,2018年3月入职南方医科 大学南海医院重症医学科。作为 重症医学科护士,他凭借过硬的 身体素质及技术经验为人所称 赞,是医院的优秀人才代表。

陈铭乐说,他一直很希望到 疫情一线奋战,家人和医院也很 支持。当得知他被选上,南方医 科大学南海医院提前安排了专 业队伍为他做出征前的培训,同 时为他安排好防护用品、个人药

文/特约通讯员 陈志健

与佛山发布厅

佛山落实疫情防控 资金8.3亿元

珠江时报讯(记者/洪晓诗) 昨 日,佛山举行新型冠状病毒感染的 肺炎疫情防控物资保障工作新闻发 布会,内容聚焦佛山市防疫物资保 障储备情况。据了解,目前佛山防 疫物资基本满足医疗救治需要,全 市粮油储备十分充足,可满足全市 近一年食用量。

佛山市疫情防控指挥部办公室 物资保障组组长、市政府副秘书长 卢建华介绍,疫情发生后,佛山市迅 速组建市、区两级物资保障组,通过 畅通传统采购、海外采购、企业供给 等三个渠道,多措并举筹集物资。

截至2月6日上午,佛山全市 财政部门已落实疫情防控资金8.3 亿元,市红十字会收到捐款及物资 800多万元。累计订购红外线自动 测温仪126套、手持测温枪1.37 万支、医用防护服5.8万件。同时 佛山增强海外采购力度,专门出台 海外采购流程指引,从马来西亚进 口1700件防护服,从沙特进口一 批N95口罩等用品,目前已经到货 并用于防疫一线。

针对如何保障佛山节后返程人 员对于防疫物资的需求,佛山市疫 情防控指挥部办公室物资保障组副 组长、市发展改革局党组副书记曹 洪彬表示,将对防疫物资进行提前 采购和准备,确保关键物资的一线 供应外,还将明确好物资保障的对 象和清单。

防疫期间,市相关部门加强对 粮、油等群众生活必需品的市场流 通监测以及管理,动态掌握流通市 场储备情况,适时调拨储备物资加 强供应,维持市场供应稳定。

佛山市市场监管局党组成员张 家其介绍,疫情防控工作启动以来, 佛山对全市农产品批发市场、农贸市 场(近期又扩展到墟市和临时摆卖 点)全面实施防疫期驻场监管制度, 严禁囤货居奇、哄抬物价、制假售假 等行为,生活必需品供应有保障,市 民需克服恐慌情绪,按需购买。

"目前,全市粮油储备十分充足, 可满足全市近一年食用量。"佛山市 商务局副局长李竟滦表示,从目前监 测的数据看,全市生活必需品供应充 足,价格在合理区间内浮动。

人民面前有我们 我们身后是人民

南海人大代表纷纷行动支援抗疫,捐款捐物超过1000万元

"作为一名共产党员、一名 人大代表,要有担当,参与抗疫 责无旁贷。"省人大代表,广东 昭信集团股份有限公司董事 长、党委书记梁凤仪近日捐出 150万元支援疫情防控,之后 在公司内倡议继续发扬大爱精 神,商议决定在"昭信共产党员 爱心基金会"划拨善款采购物 资,驰援前线,她说自己只是尽 点微薄之力。

像梁凤仪这样的人大代 表还有很多。为充分凝聚各 方力量,齐心协力打赢疫情防 控阻击战,南海区人大常委会 党组发出了《致佛山市南海区 人大代表的一封信》,动员全 区人大代表响应中央、省委、 市委和区委号召,积极参与疫 情防控阻击战。

连日来,人大代表们坚持以 人民为中心,在各条战线上积极 投身疫情防控工作,以实际行动 践行人大代表的使命和责任,展 现了新时代人大代表敢于担当、 履职尽责的亮丽风采。

各级代表捐款捐物超千万元

在疫情防控阻击战中,南海 的人大代表争当抗击疫情的先 锋者、模范者,踊跃捐款捐物,将 医疗用品和生活物资送往抗疫 前线,数额超过1000万元。

"我们会持续关注疫情发 展趋势。守望相助、患难与共 是中华民族的精神内核,共同 抗击疫情是我们义不容辞的责 任。"省、市、九江镇人大代表, 广东远航酒业(含九江酒厂)集 团董事长关正生捐赠了100万 元和价值100万元的物资,支 援疫情防控。

在省人大代表、佛山维尚家 具制造有限公司董事长李连柱 的带领下,该企业先后捐赠了一

批防护物资和善款200万元。

得知防疫物资出现缺口 后,西樵镇人大代表、蒙娜丽莎 集团股份有限公司总裁萧礼标 带领企业捐赠了善款200余万 元和价值14万元的物资。

此外,市、狮山镇人大代 表,广东德联集团股份有限公 司董事长徐咸大捐出了100 万元药物和物资;区人大代表、 丹灶镇侨光药房个体户黄惠好 向医院捐出150个口罩…… 这样的故事还有很多。

既当"宣传员"又当"战斗员"

自开展抗疫工作以来,人大 代表始终保持务实作风,既当 "宣传员",又当"战斗员"。

医疗卫生系统是直接面对 疫情冲击的第一线,医卫界的人 大代表在高强度高风险的重压 下,始终坚守岗位。

区人大常委会委员、南海

区人民医院副院长关紫云一直 马不停蹄地参与指挥和疫病防 治工作。她组织梳理接诊救治 规范化程序,加强医务人员业 务和安全意识培训;指导布置 收治病人的标准化急诊病房, 监督落实安全防护措施;参与 全区病例会诊,负责会诊单执 笔等。1月23日,她在医院24 小时值守,指挥南海第一例新 冠肺炎确诊者的会诊、转院工 作,几乎通宵协调排查人员开 展排查。

区人大代表王卫强是桂城 医院院长,从1月20日起他就 没有休过一天假,始终坚持在工 作岗位上奋斗。在他带动下,医 院全体医务人员纷纷取消休假, 投入到抗击疫情一线。

基层社区是重要的防控战 斗阵地。村居的人大代表立足 实际,积极动员大学生、复退军 人、村民群众等组成抗疫志愿 队,共同构筑起牢固的基层防控

市、区两级人大代表,丹灶 镇西联社区党委书记、主任徐灶 荣在接到区一级响应要求后,迅 速带头研究部署疫情防控工 作。他领导设立了宣传组、隔离 组等6个工作小组,统筹协调干 部分岗定责,并安排工作人员加 强防疫宣传。

作为西联社区代表联络站 站长,徐灶荣坚持代表联络站 "服务企业"的目标,组织驻站代 表走访企业, 听取经营者建议, 帮助其做好防护。

其他行业的代表也力所能 及地贡献力量。比如,市、区两 级人大代表,南海旺阁渔村饮 食服务有限公司董事长、总经 理吴荣开为群众低价供应新鲜 食材等。

文/珠江时报记者 苏绮玲 通讯员 黄毅雄

南海开通疫情防控 心理支援平台

珠江时报讯(记者/苏绮玲 通讯 员/郑翔进) 南海区疫情防控心理支 援平台现已开通。全区医护人员、隔 离人员、一线工作人员等如有需要, 可以拨通平台上提供的电话或添加 微信、QQ等,获取心理疏导、家庭关 系辅导、应急性辅导等线上服务。同 时也欢迎广大市民按需联系。

不久前,南海区义务工作者(志 愿者)联合会、南海区社会服务联 会、南海区社会工作协会和南海区 青年社会工作人员协会联合发出 《关于开展南海区疫情防控心理支 援志愿服务的倡议书》,倡议成立疫 情防控心理支援志愿服务队。此 后,上述单位不断收到来自政府职 能部门、企业、社工机构等的热心人 士报名,经综合考虑和整理,目前第 一批服务人员名单已经确定。



看咨询联 系方式

责编 陈为彬 美编 刘凯韬

珠江时报 > 电子版:www.nanhaitoday.com

零售每份1元 订报热线:83872000